

彰化縣埤頭鄉民代表會出國考察報告單

出國人員	陳淑君 陳淑君
出國地點	日本地區〈沖繩〉
出國日期	113年08月30日至113年09月02日止，計4天。
報告日期	113年09月日
一、目的	為提昇視野及見聞，汲取國外發展觀光及各項建設等長處，本著學習態度，前往國外考察、觀摩，以瞭解越南地區各項公共工程等建設設施及規劃，風土民情，以做為本鄉發展各項建設尤為觀光及休閒農業，做為問政參考。
二、過程	113年8月30日搭機前往日本最南端沖繩。 113年8月31日餐後搭車前往沖繩海洋館-古寧利島。 113年9月1日參觀玉泉鍾乳洞首里城。 113年9月2日早餐後搭車前往機場後返台。

日本最南端島嶼有東方夏威夷之稱浪漫多情的琉球群島，沖繩任何地方的美景只要有海色襯托視覺享受加值繽紛多彩海島。海洋博物館紀念 1975 年在沖繩舉行，會此上規劃的國營公園占地 70 萬平方公尺，除了知名美麗海水族館作為賞遊中心。沖繩將土村、歌謠、植物園還有熱帶、亞帶都市綠化植物園等主題設施。都是為了讓來客更認識沖繩的海島生態，人文風情及歷史沿革四季安排不同節目，具廣大園區的豐富觀光亮點。

「波之上神宮」居琉球入神社最大位，轟立在珊瑚礁岩之上，視覺遼闊傳說因神啟創建神社，供奉國土守護神自古重大祭祀都在此舉行。昔時國王會於新年來參拜在此許願納福祈求平安。

日本的重點設施：無障礙設施在馬路的兩側靠腳底感知突起物的視障人士專用地磚「導盲磚」作為盲人獨自安全行走的一大助力做得非常好。還有在日本馬路上過馬路時都會傳來啾... 啾的聲音，其表示已轉為綠燈可放心通行，這種會發出聲音的交通號誌是在訊號轉綠色時為引導與告知視覺障礙者而附加裝的交通號誌。此交通歷史最古老可推測於 1960 年最初在名古屋所測試用盲人為交通號誌為起源，便在 1970 年初起在日本全國各地逐漸進行裝置音響式交通號誌而盛行。

三、心得與建議

承辦	組員兼 秘書 林淑霞	秘書	組員兼 秘書 曾明志	主席	埤頭鄉民 代表會主席 張景輝(甲)
----	---------------	----	---------------	----	----------------------